

以练为战 防患未“燃”

山西消防在我市举行大跨度灭火演练



▲灭火救援实战演练现场 记者 朱超逸丁 摄

运城晚报讯(记者 王棉)为有效检验和提升全省消防救援队伍区域联合作战能力,3月1日,山西省消防救援总队在我市举行南部协作区大跨度大空间仓库灭火救援实战演练。

此次演练模拟运城市大运

汽车生产基地仓储物流部仓库顶层透光棚损坏,两名工人在维修作业时,因操作不当引发火灾。由于仓库内的可燃物较多,火情发展迅速,窜起的火苗伴随着浓烟迅速向四周扩散,火势越来越大。中控室值班人员发现火情后,立即启动应急处置预案,组织人员有序

疏散、撤离至应急集合点,并拨打“119”报警电话。

同时,微型消防站也立即作出响应。运城市消防救援支队接警后,按照企业消防力量、辖区消防救援站、属地支队力量、灭火救援协作区联战区和总队核心专业队伍5个层级进行响应,先后调集4个支队共69辆消防车、350名消防员参与处置。

随着救援工作的展开,被困人员一一被救出,火势减弱。“总队全勤指挥部,现场已无被困人员,火势得到有效控制,请指示。”“现在我命令,发起总攻。”随着总队全勤指挥部的一声令下,总攻“战斗”全面打响,运城市消防救援支队和临汾市消防救援支队在火场西侧利用举高车、灭火机器人、移动水炮全力消灭火情;晋城市消防救援支队在火场西北侧堵截火势,保护北侧办公区域;长治市消防救援支队在火场西南侧堵截火势,保护南侧临近厂房。最终,火势被成功扑灭。

演练中,内攻近战、火场搜救、应急通信、远程供水、战勤保障等科目逐一上演;灭火救援数字化预案平台、灭火机器人、大跨度高喷车、无人化

作战编队、6车联保等科技装备和技术战法集中亮相……演练全面检验了消防队伍扑救大跨度、大空间建筑火灾的实战能力,进一步提升了对此类事故的处置能力。

山西省消防救援总队作战训练处副处长贾纪峰表示,将以此次演练为契机,不断加强专业能力建设,建立健全总队总管、区域协作、片区联战的救援模式,巩固实战化联合演练制度,不断夯实规范化作战训练体系,切实提升各类灾害事故处置能力,逐步形成区域化联动、模块化作战、尖刀化冲锋的救援作战新格局,努力为我省经济社会发展和安全稳定作出新的更大贡献。

企业负责人表示,通过此次演练,他们对消防救援工作有了新的认识,特别是大跨度、大空间厂房的火灾风险、火灾危害及应急处置的复杂性。接下来,将加大消防方面的投入,狠抓火灾隐患排查整治,把火灾风险降到最低。同时,进一步加大消防宣传和演练力度,使人人知晓岗位火灾风险,人人会查改火灾隐患,确保企业安全生产。

年关,运城交警共查处347名“酒司机”

运城晚报讯(记者 刘凯华)2月27日,市公安局交警支队召开交通事故预防“减量控大”新闻发布会,全面深化交通事故预防“减量控大”工作。发布会结合“冬季行动”秩序整治和“春运”交通安保工作,对运城交警“减量控大”行动取得的战果进行了通报。

据了解,2月份以来,全市公安交警共出动警车4900辆次,共查处各类交通违法行为6405起、酒醉驾违法行为347起。其中,普通国省道货车超载18起,载客汽车超员120起;农村道路载客汽车超员102起,货车超载12起。此外,全市共曝光典型交通违法行为

案例64个,事故案例17个,事故多发路段15个,高危风险企业17个;省级以上主流媒体发稿25篇,新闻媒体曝光179篇,新媒体曝光82条;开展“一盔一带”交通安全主题宣传396次,农用三轮车违法载人交通安全宣传300次,交通安全宣传进农村220次、进社区102次、进企业84次,开展“七进”宣传1113次,通过12123平台发送交通安全宣传提示警示短信41次,覆盖用户4850万余人。

其间,为切实加强重点车辆和驾驶人隐患排查治理工作,强化事故预防源头管理,营造良好的道路交通环境,运城交警对辖区内5家高风险危

险货运企业进行了约谈,并下达安全隐患整改通知书。同时,将存在隐患问题的风险企业名录抄送辖区交通管理部门,联合督办。

此外,在事故多发路段的督促整改方面,市公安局交警支队针对部分辖区国道、县道路段存在的路面凹陷,连续急弯缺少警示标志标牌、缺少减速震荡标线等易发生交通事故的实际情况,目前已抄送相关单位,正在整改中。下一步,我市交警还将以道路交通事故预防“减量控大”为目标,严查严管各类交通违法行为,严格落实事故预防工作。

老人坚持20年为村民书写黑板报

在临猗县三管镇东姚村村委会门前,两块黑板报吸引了过往村民观看,黑板报的主办者是一位老人,他20年如一日,把黑板报当作自己的第二事业,通过黑板报将信息、知识传达给村民。他就是樊民功。

樊民功今年73岁,曾在一家建筑公司上班,2005年退休回村后,与退休教师董金铃、樊增荣一起,自发办起了黑板报,三人分工明确,各司其责,把黑板报办得有声有色。

为了办好黑板报,出每期黑板报前,三人都要开一个编前会,对宣传内容及格式进行认真讨论,从2005年至今,黑板报每月更新两期,从未间断。

村里一共有两块黑板,樊民功将两块黑板报刊发的内容作了明确划分,一块宣传党的方针、政策,另一块讲解村里的重点工作或健康养生等方面的知识,深受村民欢迎。

二月份是学生返校高峰,他们三人通过查找资料,编写了“学生安全返校十必知”。在写黑板报时,就有许多村民前来观看,纷纷表示,这期黑板报内容贴合实际,对学生很有用,并不时有人用手机拍照。樊建国也是该村村民,已经80多岁了,他看了黑板报后,连声称赞并立即打电话给孙女说:“你不是要去学校了吗,村委会门前的黑板报出了一期‘学生安全返校十必知’,过来看一看,有用!”大学生樊宏晨看了黑板报后有感触地说:“非常感谢黑板报组工作人员,关心爱护我们年轻一代,这期黑板报的内容对我们安全返校很有帮助,我要把黑板报内容发到朋友圈,让更多人知晓。”

樊民功告诉记者,自己书写黑板报20年,总共出了千余期,关注黑板报的人越来越多了,他的热情也越来越高了。

三社区联办运动会引导居民“动起来”

运城晚报讯(记者 陶登肖)为倡导全民健康运动,引导社区居民崇尚健康文明的生活方式,2月29日,盐湖区东城街道东街社区、鸿晋社区、银海社区在鼓楼广场联合举办社区运动会。

当天14时,参加活动的居民陆续到达现场。15时,社区运动会正式开始。此次社区运动会集趣味性、娱乐性、团队协作和竞争于一体,分家庭组闯关游戏和个人比赛项目,设有“过关斩将”“投壶”“跳绳”“平板支撑”“吹气球”“呼啦圈蛙跳”6个比赛项目。

参赛队员在赛前积极交流经验,在比赛中,团结合作、各显其能,现场加油声、呐喊声、欢呼声不绝于耳,呈现一派热情洋溢、积极向上的景象。

举办社区运动会,旨在全面推进

《全民健身实施计划》,加强以“诚信邻里”“互动交流、增进邻里和谐”“邻里和睦”为主题的邻里关系建设,展示社区居民形象和风采,丰富社区居民的体育文化生活,让居民在家门口参与并收获别样“小幸福”。

鸿晋社区相关负责人说:“只有全民健康,才有全民小康。我们举办社区运动会的目的就是号召广大居民从室内走向运动场,放下手机,远离电子产品,从静下来走向动起来,通过体育锻炼拥有健康体魄,也希望通过这次活动,让大家在欢乐的氛围中,感受到运动的乐趣和社区的温暖。”

活动结束后,社区工作人员为每个项目的获胜者发放了精美的奖品。参赛者们纷纷表示意犹未尽,期待下一次社区运动会的到来。



▲居民正在进行呼啦圈蛙跳比赛